

廚餘餵陸客 名店坑萬人

剩菜回收再拼盤 台觀光形象遭重創

香港文匯報訊(記者 翁舒昕 綜合報導) 台灣台東縣太麻里白沙灣餐廳日前被曝回收吃剩菜餚賣給陸客團，估計近月來已有逾萬人食用。消息曝光後不僅老主顧不敢上門，包括陸客團在內的團體訂餐9日前也全部掛零。昨日有「立委」透過大陸社交工具微博稱，此行為嚴重傷害台灣觀光形象，主管部門的最重處罰應當不排除要求其停業。

據台媒報導，白沙灣餐廳在台東縣太麻里營業近10年，是當地知名餐廳，又位於知名景點南回公路旁，不止大陸遊客團，島內旅客、周邊公家機關、學校都常在該餐廳聚餐。本月8日，一名白沙灣離職員工爆料，餐廳將客人吃剩下的菜脯、鹹魚、豬肉、雞肉等菜餚回收，重新拼盤後再拿給下一批大陸旅行團吃。

店長「減成本」 蘸醬再利用

爆料者還提供用手機拍攝的14分鐘影片，只見從外場回收的蘸蘿蔔，隨即被分裝進4個鐵盤，再分裝至其他盤子，連蘸醬都照樣端出。台東縣衛生主管部門根據錄影帶調查，白沙灣餐廳業者曾一度否認，但隨即坦承確有其事。



餐廳員工將客人吃剩的菜脯廚餘集中回收。網上圖片

白沙灣副總經理林淑雲表示，這是店長呂豪文的個人行為。呂豪文為了節省成本，私下要求回收前批菜餚，再轉給下批客人食用。林淑雲說，公司高層都不知情，已令呂離職，並向社會大眾道歉。

儘管台東衛生主管部門表示，已經令業者限期改善，否則將依相關辦法處以新台幣6萬至600萬元罰款，不過後續的「滅火」行動能起多少作用還是未知數。在大陸微博上，相關信息點擊、轉載率昨日居高不下，不少網



遭曝光的台東太麻里白沙灣餐廳。網上圖片

友稱「真恐怖，幸好沒去台東」，也有曾隨旅行團在此吃團餐的網友表示難以接受，「對台灣的好印象一掃而空」。

事實上，這並非台灣餐廳第一次出現剩菜「回爐」事件。去年高雄大牛牛肉麵，也把吃剩食物重新再賣，重創該店形象，最後以關店告終。多次在白沙灣宴客的太麻里鄉長程正俊表示「非常不應該」，餐廳應該確實改善，挽回聲譽，「我不忍心餐廳倒閉，鄉民失業。」

業者震驚 期陸客莫失信心

香港文匯報訊(記者 翁舒昕 福州報導) 針對此次餐廳回收剩菜賣給大陸遊客事件，台灣中華兩岸旅行協會理事長許晉睿在接受香港文匯報記者採訪時表示「很震驚也很痛心」，他表示，現在台灣各界都在努力改善，希望通過多方的努力，能杜絕這種情況再次發生。他亦希望陸客不要對台灣旅遊業失去信心。

許晉睿表示，該餐廳的做法有悖於職業道德，這對台灣的旅遊業是很致命的打擊。「台灣旅遊業一直以來都以服務質量優而著稱，不管是出於什麼目的，台灣台東縣太麻里白沙灣餐廳的做法後果都很嚴重，有損台灣的旅遊品質。」

台灣省旅行商業同業公會聯合會理事長蕭伯仁則認為這是個體事件，台灣多數餐廳品質都是優良的，希望遊客不要喪失赴台遊的熱情。蕭伯仁表示，台灣旅遊業將重新整頓，提升整體形象。談及該類事件發生的原因時，蕭理事長指出，陸客市場很大，為了搶佔陸客團，難免出現惡性競爭。

富士康高層爆集體貪污



貪污事件爆發後，集團董事長郭台銘指示，將嚴查舞弊人員及原因。網上圖片

香港文匯報訊 據中通社報導，台灣「代工富豪」郭台銘昨日再成封面人物，指其執掌的全球最大電子產品代工廠之一的富士康爆發高層幹部集體貪污事件，且涉案公司包括多家國際知名大廠在大陸的代理商。消息指已有派駐大陸的富士康高層遭安部門扣查多月。富士康昨日上午透過母公司鴻海集團發出緊急聲明，表示有關報導「大部分與事實不符」，但表示集團董事長郭台銘已指示，將嚴查舞弊人員及原因，並檢討相關措施，據引述，郭台銘通令公司，嚴令不容許相關事件再度發生。

受賄範圍涉40廠商

據稱，鴻海集團行政總經理兼商務長李金明幾個月前，收到附有帳冊的檢舉函，指出集團內部的SMT(表面組裝技術委員會)長期向廠商收賄，涉及近40家設備、原料供應商，當中不乏國際知名廠家。檢舉信直

指SMT總幹事兼經理鄧志賢，指鄧負責索賄並分配賄款，上面還有主委戴正吳和副主委廖萬成，其中已退休的集團前副總經理廖萬成疑似拿得最多。事件爆發後，鄧9月在深圳遭到公安扣查至今，陸續傳出廖火速飛回台灣，其他像是資深經理陳志川棄職，SMT工程部经理游吉安也請辭。

據介紹，SMT技術委員會在鴻海內部不僅掌管採購、資源調度、人員調撥，甚至握有廠商建議評估等生殺大權。由於鴻海生產線的設備每5年就折舊1次，因此，SMT每年都可經手相當可觀的採購案，去年經手該會的採購款項高達百億元人民幣，有人利用此權力向供應商索賄。

針對這起事件，鴻海發言人刑治平9日坦承，確實獲報有不肖員工在採購環節上徇私舞弊，全案已提報給兩岸警方偵查，因已進入司法程序，集團對外不作進一步發言，以不影響偵查過程。

老父倒地 子倒車壓死

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報導，台灣台中市豐原區的徐姓男子7日下午打算載八旬老父至台中就醫，在老宅庭院內倒車，未察老父已倒地，轎車右後輪輾過父親，送醫不治。檢警8日相驗，因無目擊者，肇事原因仍待詳查。

徐男供稱，轎車雖有倒車雷達，但倒車時因他貼近住家圍牆，雖有警示音但不以為意，直到右後輪疑似壓到東西下車察看，才發現父親卡在車底，無法拉出。

檢方表示，徐父身上遭車輪輾壓，造成胸腔大量出血、肋骨斷裂，因無目擊者，究竟死者是暈倒在地後遭輾，或是蹲在地上遭不慎撞倒，責成警方進一步調查釐清。



鐵道綠廊 高雄市廢棄的西臨港鐵道經過改造變身成了綠廊，有步道、自行車道，提供民眾不同形態的休憩使用。中央社

19萬人失智 恐成台首疾

香港文匯報訊 據台灣失智症團體提出警告，台灣失智症人口正以每年超過1萬人的速度增加中，去年底全台失智人口已超過19萬人，預估到2046年將倍增至62萬人，若趨勢不變，半個世紀以後，台灣每100人中就會有4人是失智者。失智症協會認為，按目前趨勢，失智症將取代癌症，成為台灣本世紀最棘手的醫療問題。

世界衛生組織去年底發布全球失智症報告指出，2010年估計全球有3560萬的失智症患者，以每年增加770萬人的速度增長，也就是每4秒鐘就有一名新罹患者。

台灣的情形更加嚴峻，台灣失智症協會表示，島內的失智總人口數在去年底估算已超過19萬人，其中65歲以上失智老人超過17萬人，佔總人口數的0.75%，值得注意的是，全世界各地平均每年20年、失智的人口才增加1倍，但台灣增加幅度卻高達2.1倍、2.2倍，超越全球。

失智症

失智症，是一種因腦部傷害或疾病所導致的漸進性認知功能退化，且此退化的幅度遠高於正常老化的進展。特別會影響到記憶、注意力、語言、解題能力。嚴重時會無法分辨人事時地物。失智症，也稱癡呆症，香港從2010年10月29日起，正式將癡呆症更名為腦退化症。

最常見的失智症種類是老人失智症，其典型之起始症狀為記憶障礙。病人會遺忘剛剛發生的事(短期記憶差)，而較久以前的記憶(長期記憶)則相對在發病初期不受影響。

來源：維基百科

台商回流憂缺工 月薪萬元無人來



台商抱怨回鄉投資最大困難在於人力招募。圖為萬國通路作業員組裝行李箱。中央社

香港文匯報訊 據中通社報導，為振興本土經濟、降低失業率，台灣近年積極向大陸台商招手，吸引「鮭魚返鄉」投資，但去年底決定回台投資的金屬機殼廠可成及全球行李箱大王萬國通路，卻大吐苦水，抱怨回台投資最大困難在於人力招募，即使每月平均薪資有4萬多新台幣(約1萬港幣)，但還是請不到人，「失業人口的心態與企業的期待有落差」。

台灣「經濟部」8日宣佈，將今年度台商回台投資目標金額從原訂1000億元上調至1500億元(新台幣，下同)，預估可增加15,000個就業機會。台灣經建會主委尹啟銘同日參訪兩家回台投資企業可成科技及萬國通路，這兩家廠商均不約而同表示，人力缺乏是返台企業最大的顧慮，雖然僱用外勞的上限可放寬到40%，但目前都面臨找不到台灣勞工的情形。

失戀婦棄親子 5歲童泰國淪人球

香港文匯報訊 據中通社報導，失戀過頭！台灣29歲女子沈美花為愛隨泰國男友返鄉，卻未料泰男返家後另結新歡，失戀的沈美花帶著情傷自行返台後，竟將與前夫所生、當年僅5歲的親生兒子「小馬」遺留在當地，任由小童在當地流浪長達兩年。嘉義基督教醫院牧師艾應昌去年10月在泰北清萊府美塞縣的阿卡部落發現「小馬」時，他身上衣服髒黑、看來像多天沒換洗，加上營養不良，顯得十分瘦弱，牙齒也沒幾顆。當天恰好是小馬生日，他並許下生日願望：「我很想媽媽，生日願望就是想回家。」讓人聽了鼻酸。

艾應昌又說，小馬在當地沒有戶籍，成了幽靈人口，不能上學，兩年來都由當地阿卡部落居民輪流照顧吃住，他現在只會講當地語言，台灣話已不會講了。

生日願望：「我想回家」

台灣駐泰代表處已承諾昨日前往泰北尋找這名小男孩，這名男孩目前算是逾期在泰居留，等找到男孩後，會了解他的護照是否還在身上，並確認他是否想回國，才會聯絡他台灣家人，詢問是否願意撫養。

廈台盟倡允台醫設獨資診所

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報導) 台盟廈門市委在廈門市政協十二屆二次會議上提出開放台灣醫師赴廈門開設獨資診所的建議，同時建議將台資私營診所納入大陸醫療設置整體規劃中，使大陸民眾能夠享受台灣社區診所的溫馨服務。

台盟廈門市委向大會提交了《關於先行先試率先開放台灣醫師在廈門獨資設立醫療診所的建議》，提到在走訪中發現目前越來越多的台灣醫師希望到大陸開辦醫療機構，從事醫療服務。儘管目前廈門已經允許台胞在廈通過合資、合作形式開辦小型醫院。但這種合資形式一方面不利於管理，而且對台灣島內醫師吸引力不大。

台盟廈門市委主委陳紫萱表示，若鬆綁准入機制，對提高大陸醫療機構的效率，實現兩岸醫療資源互補，解決民眾看病難問題大有裨益。她認為，開放台灣醫師在廈開設獨資私人診所，有必要在不違背上位法原則下，用地方立法的形式給予明確。未來，還可借鑒台灣醫學中心、社區醫院、私人診所等社區醫療群模式，將台灣醫診所納入廈門醫療設置總體規劃中，適當放寬區域性診所設置限制。

售毒蓮藕劣菇 黑心商年賺5千萬

香港文匯報訊 據中通社報導，年關將至，冬菇、木耳及蓮藕等應節食品在各地華人市場開始熱賣，但新北市地檢署卻查獲，壟斷台灣乾香菇八成供應量，號稱全台最大香菇進口商「鑫兆公司」涉嫌長期透過以次充好的方法，將劣質香菇、木耳輸入台灣市場，僅去年就最少從大陸輸入了15噸已變質的生蓮藕，該公司卻用化學品漂白處理後再當「上品」賣出市場，而鑫兆另涉走私白木耳、蓮藕等，每年不法獲利最少2億新台幣(約5,300萬港幣)。

新北市地檢署8日採取行動，稽查公司負責人姚燕昌等26人，島內媒體更懷疑有海關人員與該公司勾結，對劣質產品入台開關「特別通道」，但檢察部門以「案件仍在調查中」為由，婉拒說明，僅表示「讓我們繼續看下去。」

新北地檢署表示，本案經近一年的暗訪追查，發現握有全台進口香菇配額八成的鑫兆公司，一直以次等大陸香菇冒充可高價出售的韓國香菇，賺取三到四倍的高額價差。專案小組稱，不排除將會有更多人被捕。



全家超商嘉義市博東店是全台第一個通過認證的綠建築超商，附設有電動機車充電設備，提供電動機車免費充電服務。中央社